

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गीको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

काम गर्न विदेश जाने सोच बनाउँदै हुनुहुन्छ ?

हुनुहुन्छ भने:

- श्रम तथा वैदेशिक रोजगारका विषयमा आवश्यक जानकारीका लागि स्थानीय तहमा क्रियाशील रोजगार सेवा केन्द्रमा सम्पर्क गर्नुहोस् ।
- राहदानी बनाउँदाका बखत नै सम्बन्धित जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा रहेको आप्रवासी स्रोत केन्द्रमा सम्पर्क राख्नुहोस् ।
- श्रम कल सेन्टरको ति:शुल्क नम्बर १९४१ मा फोन गर्नुहोस् ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

चार वर्षदेखि अलपत्र मुख्यमन्त्री सभाहल ठेक्कामा म्याद थप्ने तयारी

हेटौडाको दुईवटा सडक 'नमूना मार्ग' बन्दै

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, ३ वैशाख/चार वर्षदेखि अलपत्र बागमती प्रदेशको मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयको सभाहल निर्माणको ठेक्कामा म्याद थपको तयारी गरिएको छ ।

सार्वजनिक खरिद नियमावलीको १३ औं संशोधनलाई टेकेर म्याद थप गर्न लागिएको हो । गत फागुन ०८० नियमावली संशोधनपछि काम सम्पन्न नभएर अलपत्र रहेका योजनाको म्याद एकवर्ष थप गर्ने बाटो खुलेको थियो । हेटौडा उपमहानगरपालिकाको प्रशासनिक भवनपछाडिको खाली जग्गामा जग हालिएको सभाहलका फलाम खिया लागेका अवस्थामा ठडिएका छन् ।



संरक्षण निर्माण सेवा/सेव इन्जिनियरिङ कन्स्ट्रक्सन जेभी भरतपुर-११, चितवनले मुख्यमन्त्री सभाहल निर्माणका लागि ५ करोड २६ लाख ८३ हजार रुपैयाँमा सहरी विकास तथा भवन कार्यालय मकवानपुरसँग १७ कार्टिक ०७७ मा सम्झौता गरेको थियो । सम्झौताअनुसार, १९ वैशाख २०७९ भित्र सभाहल स्याण्डविच इपीएस स्याण्डविच प्रविधिबाट प्यानल बोर्डको टूटबाट निर्माण गर्नुपर्ने थियो । तर, निर्माण कम्पनीले जगसम्मको मात्रै काम गरी ४७ लाख ५४ हजार ८४१ रुपैयाँ रकम भुक्तानी लिएर काममा फर्किएको छैन ।

सहरी विकास तथा भवन कार्यालय प्रमुख भूमिन्द्र ढकालले सभाहलको निर्माण कम्पनीलाई म्याद थपको तयारी भइरहेको जानकारी

दिए । 'मैले पनि केही दिनअघि उपमहानगरपालिकासँग कुरा गरेर आएको छु । अब म्याद थप गरेर काम अगाडि बढाउनुपर्छ भनेर उपमहानगरको मेयरज्यू, म निर्माण व्यवसायीबीच सहमति भएको छ । काम समयमै सक्नु भनेको छ, ढकालले भने ।

सभाहलको हालसम्म भौतिक प्रगति २५ प्रतिशत र वित्तीय प्रगति ९ प्रतिशत छ । निर्माण व्यवसायी चितवनका भीष्म अधिकारीले सिकाएपछि भवन कार्यालयमा म्याद थपका लागि आएका थिए । त्यतिबेला कार्यालयले म्याद थप नगरेको कार्यलयका सूचना अधिकारी टेकनाथ काफ्लेले बताए ।

हेटौडा उपमहानगरको आइतबार बसेको कार्यपालिका बैठकले यो जग्गामा निर्माण हुने

सभाहलको स्वामित्व र जग्गाको भोगाधिकार उपमहानगरकै हुने गरी निर्माण सम्पन्न गरी हस्तान्तरण गरीदिन बागमती प्रदेश सरकारसमक्ष पत्राचार गर्ने निर्णय गरेको छ । यद्यपि, मेयर मीनाकुमारी लामाले २६ चैत २०८० मा बागमती प्रदेशको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयलाई सभाहल उपमहानगरकै स्वामित्वमा रहने गरी निर्माण अगाडि बढाउन सहमतिसहितको पत्राचार गरेकी छन् ।

पत्रमा सभाहल निर्माण सम्पन्न भएपछि उपमहानगरकै स्वामित्वमा रहनुपर्ने उल्लेख छ । १४ वैशाख २०७७ मा निवर्तमान मेयर हरिबहादुर महतले प्रदेशको सभाहल उपमहानगरले पनि प्रयोग गर्न पाउने गरी सहमति दिएका थिए । निर्माण कम्पनी काम नगरी बेपत्ता भएपछि उपमहानगरलाई जग्गा पनि अभाव भएको अवस्थामा सभाहल

निर्माण अगाडि बढाउन नदिएको प्रवक्ता सविन न्यौपानेले बताए । उपमहानगरले कार्यलय परिसरभित्रै पार्किङको समस्या रहेको र आवश्यक भौतिक संरचना निर्माण गर्नुपर्ने भन्दै सभाहल निर्माणका लागि जग्गा दिन नसकिने बताएको थियो । 'ठेकेदारले काम नगरेर तीनवर्षे विताएपछि उपमहानगर पालिका आफुले गरेको निर्णय उल्ट्याउन बाध्य भएको थियो', न्यौपानेले भने, 'अहिले उपमहानगरकै स्वामित्वमा हुनेगरी बनाउन दिने कार्यपालिकाबाट निर्णय गरेका छौं ।'

हेटौडा-२ स्थित तत्कालीन जिल्ला विकास समिति मकवानपुरको पुरानो भवनबाट बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय सञ्चालन भइरहेको छ । मुख्यमन्त्री

कार्यालयसँग एउटा गतिलो सभाहल छैन । प्रदेशस्तरीय भेला, बैठक र समारोहका लागि सभाहल नभएपछि मुख्यमन्त्री कार्यालयकै स्वामित्वमा रहेने गरी १७ कार्टिक २०७७ मा पूर्वमुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलले शिलान्यास गरेका थिए ।

पेशकी ७५ लाख तीनवर्षे चलाएर फिर्ता

निर्माण व्यवसायी अधिकारीले मोबिलाइजेशनवापतको पेशकी लगेकोमा महालेखा परीक्षकको कार्यालयले पत्रसमेत पठाएको थियो । यसअघि जग (डीपीसी) जगसम्मको मात्रै काम गर्दा मोबिलाइजेशनवापतको रकम १ करोड ४ लाखभन्दा बढी भुक्तानी दिइसकेको भन्दै महालेखा परीक्षक कार्यालयले कारबाही गर्नुपर्ने उल्लेख गरेको हो ।

२८ चैत ०७७ मा पेशकी लगेर पनि काम भने ४७ लाख ५४ हजार ८ सय ४१ रुपैयाँको मात्रै गरेको सूचना अधिकारी काफ्लेले बताउँछन् । ठेकेदार अधिकारीले दुईपटकमा २९ र ४६ लाख गरेर लगेको पेशकी रकम ७५ लाख रुपैयाँ भने झण्डै तीनवर्षे चलाएर गतवर्ष ११ असारमा फिर्ता गरेका थिए ।

पेशकी रकम फिर्ता न्याउन पनि भवन कार्यालयलाई सक्न परेको थियो । बैंक ग्यारन्टी रहेको कृषि विकास बैंकले समेत पेशकी रकम फिर्ता न्याउन नसकेपछि कार्यालयले राष्ट्र बैंक गृहारेपछि निर्माण व्यवसायी अधिकारीले पेशकी रकम फिर्ता गरेको कार्यालयले जनाएको छ ।

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, ३ वैशाख/हेटौडा उपमहानगर क्षेत्रभित्र नमूना सडक निर्माण प्रक्रिया अघि बढेको छ । सहरी विकास मन्त्रालय अन्तरगतको एकीकृत सहरी पूर्वाधार विकास कार्यक्रमअर्थात् नगरक्षेत्रमा रहेको दुईवटा नमूना सडक र एक वडा कार्यालय निर्माण हुन लागेको हो ।

मन्त्रालय मातहत रहेको संघन सहरी तथा भवन निर्माण आयोजना चितवनमार्फत् उपमहानगर पालिका क्षेत्रमा नमूना सडक सहित पूर्वाधार निर्माण हुन लागेको हो । संघीय सरकारको सहरी विकास मन्त्रालयमार्फत् १६ करोड रुपैयाँको स्वीकृत बजेटमार्फत् हेटौडा उपमहानगरपालिका-४ को र जतजयन्ती र हेटौडा-७, ८ को सीमानाको सडकलाई नमूना बनाउने र हेटौडा-६ नम्बर वडा कार्यालयको भवन निर्माण गर्न लागिएको नगर प्रमुख मीनाकुमारी लामाले बताइन् ।



गरी व्यवस्थित सडक निर्माण गरिने तयारी रहेको आयोजनाले जनाएको छ । सडक ९५० मिटर लम्बाईको हुने बताइएको छ ।

आयोजनामार्फत् हेटौडा-७ र ८ को सीमाना क्याम्पाडाडा पुलबाट हेटौडा-१५ तीनकुने चोकसम्मको कर्णावती सडक २ लेनको निर्माण हुनेछ । करिब ११ सय मिटर लम्बाईको सडकमा फुटपाथ, दुईतरफे नाला, सडक बत्तीको व्यवस्था सहित निर्माण हुने बताइएको छ ।

स्वीकृत बजेटको सीमामा रहेर हेटौडा-६ नम्बर वडाको एकतले भवन निर्माण गरिने आयोजनाले जनाएको छ । आयोजनाले भौगोलिक

अध्ययनपश्चात् नमूना सडक र वडा कार्यालय भवन निर्माणका लागि गत चैत २० गते बोलपत्र आह्वान गरेको जनाएको छ ।

संघमार्फत् पहिला आउने भनेको २५ करोड रुपैयाँमध्ये केही रकम कटेर आएको अहिले प्राथमितामा परेको हेटौडा-१ को पिपलबोट, स्वर्गद्वारी मन्दिर हुँदै र त्सञ्चार जाने सडकको काम नहुने संघन सहरी तथा भवन निर्माण आयोजना चितवनले जनाएको छ । सिलिङ बजेटमा कटौती हुँदा अहिले काम गर्न समस्या भएको हो । दोश्रो चरणमा सडकको कामलाई प्राथमितामा राखेर गरिने आयोजनाले जनाएको छ ।

तीन जिल्लाका खानेपानी र सिंचाइ योजनाको अनुगमन

खेलाडीलाई वडा कार्यालयको सम्मान

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, ३ वैशाख/बागमती प्रदेशका खानेपानी, उर्जा तथा सिंचाइ मन्त्री एकलाल श्रेष्ठले ३ वटा जिल्लाको योजनाको अनुगमन गरेका छन् ।

३ दिनको अवधिमा बागमती प्रदेशको काभ्रेपलान्चोक, भक्तपुर र सिन्धुलीका खानेपानी र सिंचाइका योजनाको अनुगमन गरेका हुन् । अनुगमनका क्रममा काभ्रेपलान्चोकमा सिंचाइका २ वटा र खानेपानी आयोजनाका ४ ओटा योजनाको अनुगमन गरे । त्यसै

गरी सिन्धुलीमा खानेपानीका २ ओटा र सिंचाइका एक योजनाको मन्त्री श्रेष्ठले अनुगमन गरेका हुन् ।

यसैगरी सिन्धुलीमा खानेपानीका २ ओटा र सिंचाइको एक योजनाको अनुगमन गरे । अनुगमनका क्रममा मन्त्री श्रेष्ठले छिटो छरितो रूपमा काम गर्न र गुणस्तरीय काम गरेर देखाउनुका लागि कर्मचारीलाई निर्देशन दिए । मन्त्रालय अन्तर्गत कार्यालय र भए गरेका योजनाको अनुगमनको कामलाई तीब्रता दिने मन्त्री श्रेष्ठले बताए ।

हेटौडा उपमहानगरपालिका-१८ को वडा कार्यालयले खेलाडीलाई सम्मान गरेको छ । खेलाडी राज्यको सम्पति भएको उल्लेख गर्दै उनीहरूको सफलतामा वडा कार्यालयले पनि सम्मान महसुस गरेको वडाअध्यक्ष अमिल बानियाँले बताए ।

खेलाडीलाई आवश्यक योगदानको तयारीमा सघाउनेदेखि उनीहरूलाई सफलताको लागि उत्प्रेरित गर्ने दायित्व स्थानीय सरकारको भएको अध्यक्ष बानियाँले बताए । हेटौडा-१८ वडा घरभएका राष्ट्रिय टिमका फुटबल खेलाडीलाई



सोमबार सम्मान गरिएको वडासदस्य योगराज खतिवडाले बताए । 'वडाबाट राष्ट्रिय टिममा पुग्नु वडाको नाम उच्च बनाउनु हो, उनीहरूको सफलता अझै उँचो रहोस् भनेर वडाले सम्मान गरेको हो', खतिवडाले भने ।

वडासदस्य खतिवडाका अनुसार हेटौडा-१८ का स्थायीवासी राष्ट्रिय टिमका खेलाडी बिमल पाण्डे, आशु घलान र सुनिन घलानलाई नगद र सम्मानपत्र प्रदान गरिएको हो । सम्मान कार्यक्रममा वडाका निर्वाचित जनप्रतिनिधि, कर्मचारीलगायतको उपस्थिति रहेको थियो ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास भित्र/बाहिर

वायरिड मर्मत

A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ

सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने

डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ

ठायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मोशिनबाट

इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौडा, चौकीटोल,
सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

Education is the real treasure

ADMISSIONS OPEN FOR 2081

From Nursery to Grade 9

Scholarships

a feature of socially responsible institution ...

- Madhav Raj Sumargi Memorial Scholarship based on **Entrance Tests** 189+Seats
- Rup Chandra Bista "Thaha" Memorial Scholarship based on **Students' Talent** 108+Seats
- Bishwakanti Kalawati Sumargi Scholarship based on **Students' Rank** 39+Seats

ENTRANCE

4 Baisakh 2081

www.hetaudaacademy.edu.np | info@hetaudaacademy.edu.np

डाइभिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ?

अब निराश नहुनुहोस्...

हामी कहाँ जाँदिसुनै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र टायल सहजै पास गर्न सक्ने गरी डाइभिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ ।

हाम्रा विशेषताहरू:

- अनलाइन फर्म गर्ने सुविधा ।
- रोड टेस्ट गराइन्छ ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण ।
- लाइसेन्स टायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ ।
- गाडीको पार्टपुर्जासम्बन्धी सम्पूर्ण ज्ञान दिइन्छ ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

के. के. डाइभिङ्ग प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौडा-५, पिप्ले, मकवानपुर

सम्पर्क: ९८४५७०२४९५, ९८७०२८४९४, ९८४५२००४७०

नागढुंगा टनेल : नेपालमा सुरुद यात्राको प्रस्थानविन्दु

काठमाडौं / सडक यातायात प्रयोजनमा प्रयोग गर्ने सुरुद मार्गमध्ये नेपालको पहिलो र सबैभन्दा लामो नागढुंगा-सिस्नेखोला सुरुदमार्ग सोमबार 'ब्रेक थ्रु' (छिचोलिएको) छ।



संघीय राजधानी काठमाडौंलाई बाहिरी जिल्लासँग जोड्ने मुख्य राजमार्ग पुस्की राजमार्गमा निर्माणधीन यो सुरुदमार्गको सोमबार प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डको उपस्थितिमा 'ब्रेक थ्रु' गरिएको हो।

यससँगै मुलुकको सुरुदमार्ग तर्फको यात्रा समेत सुरु भएको छ। २०७६ काठिन्यबाट निर्माण थालिएको सुरुदमार्गको लम्बाइ २ हजार ६ सय ८८ मिटर छ। 'ब्रेक थ्रु' का लागि दुई मिटर बाँकी राखिएको थियो। सोमबार प्रधानमन्त्री दाहालले रिच थिचेर सुरुद 'ब्रेक थ्रु' गरे। नागढुंगा र सिस्नेखोलाको दूवैतर्फबाट खनिएको सुरुद सोमबार छिचोलिएको हो। यसरी सुरुद छिचोलिए पनि तत्काल सवारीसाधन आवतजावत भने हुने छैन।

यहाँ सुरुदभित्र बाहिर सुरुदमार्गसँग सम्बन्धित अन्य काम भने पूरा हुन बाँकी छ। सुरुदमार्ग निर्माण आयोजनाका उपनिर्देशक गोविन्द डुमरुका अनुसार सुरुद छिचोलिएको कम्तीमा एक वर्षभित्र सञ्चालनमा ल्याउने लक्ष्य लिइएको छ। प्रधानमन्त्री दाहालले नागढुंगा क्षेत्रमा हुने ट्राफिक जाम, उक्तानो सडक, सुरक्षाका हिसाबले कायम रहेको जोखिमका साथै वर्षायाममा हुने पहिरोको उच्च जोखिम लगायत समस्या समाधान गर्न यो आयोजना परिकल्पना गरिएको बताए।

यसले उपत्यकाबाट बाहिरिने सडकको अवस्था सुधार गरी यात्रा समय र यातायात सञ्चालन खर्च घटाउने समेत उनले बताए। यो सुरुदमार्ग नेपाली माटो सुहाउँदो सुरुद सम्बन्धी दस्तावेज बन्ने समेत उनको भनाइ छ।

चुरियामाईपछि रोकिएको सुरुद टनेल
नेपालमा सडक सुरुदमार्गका रूपमा पहिलो सुरुद मकवानपुरमा रहेको चुरियामाई सुरुदमार्गलाई लिइन्छ। नेपाल आर्थिक पत्रकार समाज (सेजान) र पोलिसी इन्टरनेस डेभलपमेण्ट (पीपीआई) ले संयुक्त रूपमा गरेको विदेशी लगानीका पूर्वाधार आयोजना सम्बन्धी खोज

अध्ययन पुस्तकमा उल्लेख भएअनुसार चुरियामाई सुरुदमार्ग निर्माण सन् १९९७ मा चन्द्र शमशेरले बनाएका हुन्। त्यसपछि सडकमा सुरुद प्रयोग ठप्प भयो।

माथिल्लो मर्याङ्दी जलविद्युत् आयोजनाले आफ्नो प्रयोजनका लागि लम्जुङमा बनाएको ३ सय ४० मिटर लामो सुरुदमा यातायात चल्दछन्। तर, यो व्यावसायिक सडक प्रयोजनमा बनेको होइन। माथिल्लो तामाकोसी आयोजनाले बनाएको ३ सय ३७ मिटर लामो सुरुदमा पनि यातायात चल्दछन्। तर, नागढुंगा भने व्यस्त राजमार्गमा बनेको पहिलो र सबैभन्दा लामो सुरुद मार्ग हो। संख्यात्मक हिसाबले नागढुंगा टनेल नेपालको चौथो सुरुदमार्ग हो।

आधुनिक नेपालमा सबैभन्दा धेरै सुरुद विकास जलविद्युत् आयोजनामा भयो। उक्त खोज प्रतिवेदन अनुसार जलविद्युत्, सिंचाइ, खानेपानी र सडक आयोजनामा गरी अहिले करिब २ सय ८० किलोमिटर सुरुद बनिसकेको छ।

कै-ठो बन्दै नागढुंगा ?
नागढुंगा-सिस्नेखोला सुरुदको कुल लम्बाइ २ हजार ६ सय ८८ मिटर छ। यो आयोजनाको रेख्यु टनेलको भने एक वर्ष अगाडि नै ब्रेक थ्रु भएको हो। यहाँ २ हजार ५ सय ५७ मिटर लामो रेख्यु टनेल छ।

यहाँ फ्लाइओभर, पुल, बक्स कल्भर्ट, अन्डरपास र ओभरपास समेत कुल

१२ वटा थप संरचना बनिरहेका छन्। यी संरचनाको काम सकेर पूर्णता दिन अर्को एक वर्ष लाग्ने छ। यो सुरुदमार्गलाई त्रिभुवन राजपथसँग जोड्ने २.८७ किलोमिटर पहुँचमार्ग बनिरहेको छ। सुरुदसम्म पहुँचमार्गका लागि गुजुङ्गा चोक र सुरुदको मुख नजिकै फ्लाइओभर समेत सँगै बनिरहेका छन्। गुजुङ्गाको फ्लाइओभर ६ सय १० मिटर लामो हुँदैछ।

यो आयोजना अध्ययन सन् २०१४ मा भएको थियो। २०१६ मा स्रोत सुनिश्चित भएपछि २०१७ मा डिजाइनको काम सुरु भएको थियो। जापानी ठेकेदार कम्पनी हाजिमा-आन्टो जेभीले यस आयोजनामा काम गरिरहेको छ। यो कम्पनी कोटेश्वर-सूर्यविनायक खण्ड विस्तार तथा बीपी राजमार्ग निर्माणमा समेत सफल कम्पनी हो।

आयोजनामा 'टेल बोरिङ मेसिन' (टीबीएम) र विस्फोटक पदार्थ प्रयोग नगरी नै सुरुद बनाइएको छ। अहिले सडकमा सातौं अवरोध हुँदा नौबिसेवाट काठमाडौं आउन घण्टौं जागमा फस्नुपर्छ। सुरुदमार्ग सञ्चालनमा आएपछि यो समय २० मिनेटमा फर्ने छ।

सुरुदमा मोटर साइकल र अतिप्रचलनशील पदार्थ बोकेर हिँड्ने सवारीसाधनले प्रवेश अनुमति पाउने छैन। अन्य सवारी साधन भने धारिङ नौबिसेवाट सुरुदमार्ग हुँदै काठमाडौं प्रवेश गर्न सक्नेछन्। सडक सुरक्षाका दृष्टिले यी सवारीसाधन यहाँ निषेध हुने भएका छन्।

२४ वर्षअघिको सपना
नेपालको आग्रहमा जापानी सहयोग नियोग (जाइका) ले सन् २००१ (२०५८ साल) मा काठमाडौं-नौबिसे सडक विस्तारको सम्भाव्यता अध्ययन गरेको थियो।

जाइकाले यो सडक चार लेनमा विस्तार गर्न सम्भव नभएको भन्दै वैकल्पिक सडक बनाउन सुझाव दिएको थियो। त्यसपछिको १० वर्षसम्म यो सडक विस्तार वा विकल्प केमा जाने भन्ने बारे सरकारले कुनै निर्णय गरेन।

२०११ (२०६८ साल) मा तत्कालीन प्रधानमन्त्री फलनाथ खनाल नेतृत्वको सरकारले नागढुंगामा सुरुद बनाउने निर्णय गर्‍यो। तत्कालीन अर्थमन्त्री भरतमोहन अधिकारीले फेर गरेको २०६८/६९ को बजेटमा नागढुंगा सुरुद बनाउन बजेट नै विनियोजन भएको थियो।

सरकारले सुरुद बनाउने भनी निर्णय गरेको दुई वर्षपछि २०७० सालमा सडक विभागले प्रारम्भिक अध्ययन प्रतिवेदन बनायो। त्यसपछि सुरुद मार्ग निर्माणका लागि चाहिने प्रारम्भिक कामले गति लिएका थिए।

२०७३ सालमा जापानका परराष्ट्रमन्त्री नोबुओ किशिको नेपाल भ्रमणका बेला सुरुदमार्गका लागि नेपाललाई सहूलियतपूर्ण ऋण दिने घोषणा जापानले गरेको थियो। त्यो भ्रमण नेपाल र जापानबीच कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना भएको ६०औं वर्षगांठका अवसरमा भएको हो। १६ डिसेम्बर २०१६ मा अर्थ मन्त्रालयमा नेपाल र जापानका

अधिकारीबीच ऋण सम्झौतामा हस्ताक्षर भएको थियो। सम्झौता अनुसार १६ अर्ब ३६ करोड ६० लाख येन जापानले नेपाललाई उपलब्ध गराउने र बाँकी लागत नेपालले बेहोर्ने सहमति भएको थियो। सुरुदमार्ग र पहुँचमार्ग समेत गर्दा यो आयोजनाको कुल लागत २२ अर्ब २ सय ४९ करोड ५० लाख ७९ हजार २ सय ९१ रुपैयाँ हाराहारी हो। जापानी निर्माण कम्पनी हाजिमा आन्टो कर्पोरसनसँग २३ सेप्टेम्बर २०१९ मा खरिद सम्झौता भएको थियो।

तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले २२ अक्टोबर २०१९ मा शिलान्यास गरेको यो आयोजनाको कामको थालनी भने १४ नोभेम्बर २०१९ बाट भएको हो। आयोजना सम्पन्न भएपछि सञ्चालन र मर्मतको काम सडक विभागले गर्ने छ। यो सुरुद आयोजना सञ्चालन आयु ३० वर्षको हो।

पाइपलाइनमा छन दुई दर्जन सुरुद आयोजना

नेपालमा बहुचर्चित दुई सुरुदमार्ग आयोजना नागढुंगा र सिद्धबाबा हुन्। जसको काम नै सुरु भइसकेको छ। रवाको-सातदोबाटो फ्लाइओभर पनि काम सुरु भइसकेको छ। यी आयोजनासँगै दुई दर्जन सुरुद आयोजना पाइपलाइनमा छन्।

यी सुरुद काठमाडौं-तराई-मधेश द्रुतमार्गमा बनिरहेका सुरुदभन्दा अलग हुन्। भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयका अनुसार सिद्धबाबा सुरुदमार्ग निर्माणले गति लिइसकेको छ।

यसबाहेक धरान लेउती सुरुदमार्ग, टुक्कीवास-बर्दघाट, हेमजान-नयाँपुल, मफिमटार-शक्तिखोर, नयाँबानेश्वर अन्डरपास, प्रवास-जोते (पाल्पा), बबई-छिन्चु, ताप्ली-रविओपी, बीपीनगर-खुटिया, गोदावरी-मानचौर सुरुदमार्ग अहिले अध्ययन चरणमा छन्।

यसैगरी छोरेपाटन-गुडीखोला, बागलुङ-नरेठाँटी, कुशेपाटन-झमिचला (जुम्ला), सुनमाई राजदुबाल (इलाम), बेसिहगर-नालम, जाजरकोट-ब्याउलीहुँगा टोप्ला, टोखा-छुरेहरू सहित आयोजनामा अहिले विभिन्न चरणका अध्ययन भइरहेको मन्त्रालयले जनाएको छ।

(स्रोत: अन्लाइनखबर)

दिव्याका लागि काठमाडौंमा दीलिपले किने ६ करोडको घर

काठमाडौं / अभिनेता दीलिप रायमाझीकी छोरी दिव्या रायमाझी फिल्म 'एक्टर'बाट डेब्युको तयारीमा छन्। बाल्यकालदेखि नै अमेरिका बस्दै आएका उनी फिल्ममा काम गर्नका लागि गत चैत दोस्रो साता काठमाडौं आइसकेका छन्। यतिबेला उनले फिल्मको वर्कसपसँगै जिममा वर्कआउट पनि गरिरहेको जानकारी प्राप्त छ। यही वैशाख अन्तिमबाट फिल्मको छायांकन सुरु गर्ने तयारी गरिएको छ।



अब दिव्याले नेपालमै बसेर फिल्ममा गर्ने भएकाले उनका लागि दीलिपले काठमाडौंमा घर समेत खरिद गरेका छन्। नयाँ बानेश्वर र पुरानो बानेश्वरको बीचमा करिब ६ करोड मूल्यमा उनले घर किनेको श्रोतले जनाएको छ। त्यस घरमा उनको परिवार यसै साता सरिसकेको छ। अब दिव्याका लागि नयाँ गाडी किन्ने योजनामा दीलिप छन्। उनका लागि महिला म्यानेजर पनि नियुक्त गरिंदैछ।

दीलिपको अमेरिकामा

बन्नु लागेको 'एक्टर'मा दिव्याको जोडी अभिनेता प्रदीप खड्कासँग बाँधिनेछ। सम्झौताको हिसाबले यो उनको दोस्रो फिल्म हो। यसअघि उनले 'बरिष्ठ बलराम' सम्झौता गरेकी थिइन्। तर, यो फिल्मको निर्माण अन्याल भएपछि उनी 'एक्टर'मा जोडिएकी हुन्। सुन्दरताका कारण लामो समयदेखि चर्चामा रहेकी दिव्याले अभिनय सम्बन्धी अध्ययन पनि गरेकी छन्।

राजन भुसालको निर्देशनमा

ऋचाले सुरु गरिन् 'सारंग'को छायांकन

काठमाडौं / सन्तान हुर्किएपछि अभिनेत्री ऋचा शर्माको फिल्ममा पुनः व्यस्तता बढेको छ। गत वर्ष तीनवटा फिल्ममा काम गरेको उनको यस वर्षको सुरुवात फिल्म 'सारंग'बाट भएको छ। उनले आइतबारबाट फिल्मको छायांकन सुरु गरेको हुन्। कोटेश्वरस्थित कान्तिरोवा स्कुलमा क्यामेरा र स्क्रिप्ट पूजा गर्दै फिल्मको छायांकन सुरु गरिएको हो। फिल्मको सुटिङ सेइयुल एक महिनाको राखिएको छ।



सागर जंग केसी, बालकलाकारद्वय श्रेयास बस्नेत र आदित्य काकीको मुख्य भूमिका रहनेछ। फिल्मलाई यस वर्षको बाल दिवसको छेको पारेर प्रदर्शन गर्ने योजनामा निर्माण टिम रहेको छ।

'सारंग'ले बाल मनविज्ञान, बालअधिकार तथा धनी र गरिबबीचको खाडलको कथा बन्ने

'रङ्गेली' निर्देशकले 'सोलिटी' बनाउने

काठमाडौं / अर्जुन सुवेदीले गत वर्षको फागुनमा रिलिज भएको ग्याङ्गस्टर फिल्म 'रङ्गेली'बाट निर्देशनमा डेब्यू गरेका हुन्। फिल्म व्यावसायिक रूपमा असफल भए पनि उनको कथावाचन शैली र क्षमताको समीक्षाकले प्रशंसा गरेको हो। पहिलो फिल्मबाटै निर्देशनमा राम्रो सम्भावना देखाएका उनी अब अर्को फिल्मको तयारीमा जुटेका छन्। उनले दोस्रो फिल्म लभस्टोरी कथामा बनाउन लागेका हुन्।



फिल्मको शीर्षक 'सोलिटी' जुराइएको छ। निर्देशक सुवेदीका अनुसार, चलचित्र विकास बोर्डमा नाम दर्ता भइसकेको छ। फिल्म अन्तरजातीय प्रेमकथामा बन्ने उनले जानकारी गराए। आगामी

बने निश्चित नभइसकेको निर्देशक सुवेदीले बताए। उनले 'रङ्गेली'अघि दुई सर्ट फिल्म 'लभ एट फुल्ट साईट' र 'हु आई एम' निर्देशन गरेका थिए। लामो समयदेखि अमेरिकामा बस्दै आएका उनले त्यहाँ नेपाली फिल्मको वितरण तथा सांगीतिक कार्य क्रमको आयोजना समेत गर्दै आइरहेका छन्।

तेस्रो 'नेपाल ग्रामीण चलचित्र महोत्सव'मा 'नाङ्गो गाउँ'देखि 'सतीदेवी'सम्म देखाइने

काठमाडौं / ग्रामीण क्षेत्रमा नेपाली फिल्मको प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले सुरु भएको 'नेपाल ग्रामीण चलचित्र महोत्सव'को तेस्रो संस्करण यही वैशाख ६ गतेदेखि ८ गतेसम्म रामेछाप जिल्लामा आयोजना हुँदैछ। त्यसका लागि महोत्सवमा छानिएका फिल्मको 'लाइजअप' सार्वजनिक गरिएको छ। सोमबार काठमाडौंमा 'प्रि-इभेन्ट' आयोजना गर्दै महोत्सवमा कुल २० वटा फिल्म छनोट भएको जानकारी गराइयो।

सरकारले आवश्यक सहयोग गर्ने प्रतिवद्धता जनाउँदै यसलाई उद्योगको रूपमा विस्तार गर्ने सरकारको लक्ष्य रहेको समेत बताए। यस्तै, महोत्सवका अध्यक्ष रघुनाथ सापकोटाले मौलिक कथामा बनेका फिल्महरूलाई मात्र महोत्सवमा समेटिएको जानकारी गराए।

महोत्सवमा फिल्म प्रदर्शनका साथै विभिन्न विषयमा अन्तरक्रिया तथा कार्यशाला पनि आयोजना हुने जनाइएको छ। यो महोत्सवको पहिलो संस्करण गोरखास्थित लाघाकामा भएको थियो भने काभ्रे जिल्लाको भकुण्डेबेसीमा दोस्रो संस्करण आयोजना गरिएको थियो। अब तेस्रो संस्करण रामेछाप नगरपालिका वडा नं. ८ स्थित गौर शंकर विद्यालयमा हुने महोत्सवका अध्यक्ष सापकोटाले बताए।

साढे १४ लाखभन्दा बढी बालबालिकालाई पोलियो खोप लगाइदै

काठमाडौं / सरकारले पोलियो विरुद्धको खोप इनएफिक्टभेटेड पोलियो भ्याक्सिन (आईपीभी) सुरु गर्ने भएको छ। स्वास्थ्य सेवा विभाग परिवार कल्याण महाशाखाले आगामी असारभित्र यसअघि छुटेका साढे १४ लाखभन्दा बढी बालबालिकाहरूलाई इनएफिक्टभेटेड पोलियो भ्याक्सिन (आईपीभी) दिने अभियान सञ्चालन गर्ने भएको हो।

महाशाखाका प्रमुख डा. विवेक कुमार लालका अनुसार उक्त खोप अभियानमा २०७९ वैशाखदेखि २०७९ असोजसम्म जनिमाएका १४ लाख ६२ हजार बालबालिकाहरूलाई खोप दिइने योजना छ। नेपालले सन् २०१४ बाट सुरुवात दिइने पोलियोविरुद्धको खोप (आईपीभी) सुरु गरेपनि २०१६ देखि २०१८ को मध्यसम्म विश्वव्यापी रूपमा अभाव भएका कारण खोप दिन रोकिएको थियो।

सरकारले सन् २०१४ बाट ग्लोबल एलायन्स फर थ्याक्सिन एण्ड इमुनाइजेसन (गाम्पी)को सहयोगमा आईपीभी सुरु गरेको थियो। तर, अन्तर्राष्ट्रिय बजारमै खोपको अभाव भएको भन्दै पठानुन छाडेपछि यो खोप सन् २०१६ देखि नै बन्द भएको थियो। 'दुई वर्षको अवधिमा १४ लाख ६२ हजारको हाराहारीमा आईपीभी खोपबाट वञ्चित भएको छुन्।' ती बालबालिकालाई लक्षित गरेर खोप कार्यक्रम स्कुल-स्कुलमा खोप दिइनेछ, लालले संचारकर्मीसँग भने, 'चालू आर्थिक वर्षभित्रमा खोप दिने गरी सबै तयारी गरिसकेका छौं।' विषय स्वास्थ्य संगठनले

गाम्पीको सहयोग आउने आईपीभी खोप कहिलेसम्म काठमाडौं आउने निश्चित नभएका कारण समय तोक्न नसकिएको डा. लालले बताए। तर, चालू आर्थिक वर्षका कार्यक्रम भएकाले असारसम्म खोप दिइसक्ने उनको भनाइ छ।

खोप अभियानबारे प्रदेशगत रूपमा तयारी बैठक भइरहेको लालले जानकारी दिए। राष्ट्रिय खोप सल्लाकार समितिले पटक-पटक आईपीभी खोप दिन सुफाव दिइरहेको थियो।

किन सञ्चालन गर्नु पर्नेछ
आईपीभी खोप ?
पोलियो भाइरसद्वारा लाग्ने रोग हो। यो मुख्य रूपमा व्यक्ति-व्यक्ति बीचको सम्पर्कद्वारा फैलिन्छ। संक्रमित व्यक्तिको दिशा-पिसाब समावेश खाना वा पेय पदार्थको सेवनबाट फैलिने गर्छ। पोलियोले मूलतः पाँच वर्षमुनिका बालबालिकालाई असर गर्छ। खुला प्रजातिका पोलियो भाइरस तीन प्रकारका हुन्छन् र वैज्ञानिक हिसाबले ती फरक-फरक हुन्छन्। पहिला मुखबाट दिइने ओरल खोप मात्रै थियो। मुखबाट दिने पोलियोको तीन टाइपमध्ये टाइप वान, टाइप टु र टाइप थ्री मध्ये मुखबाट दिइने ओरल पोलियो भ्याक्सिन (टाइप वान र टाइप थ्री) नियमित रूपमा सञ्चालन भइरहेको छ। टाइप टु नेपालबाट धेरै अघि देखि नदेखिएको भएपनि यसको मृत जिव मिसिएको आईपीभी भ्याक्सीन सुरु गरेको थियो।

नै सो खोप प्रयोग गर्नको लागि विश्व समुदायलाई आह्वान गरेको थियो। त्यस अनुसार नेपालले पनि राष्ट्रिय खोप कार्यक्रममा समावेश गर्‍यो। तर, पछि अन्तर्राष्ट्रिय प्रवेशमा कुनै अभावका हुन कारण खोप कार्यक्रम दुई वर्ष बन्द भएको थियो।

मुखबाट दिइने पोलियो खोप जीवित भाइरसबाट बनेको हुन्छ। फाइदा र बेफाइदा दुवै हुन्छ। जीवित भाइरस बनेको पोलियो खोप आन्द्रा हुँदै शरीरमा प्रवेशमा गर्नु। जुन शरीरमा संख्यात्मक रूपमा धेरै गुणा वृद्धि हुन्छ।

सरसफाइको राम्रो व्यवस्था नभएको बेला बच्चाले हिंसा गर्दा त्यसबाट पनि सक्रिय भाइरस निस्कन्छ। 'लाखौं संख्यामा बालबालिका मध्ये कहिलेकाहीले दुई-चार जना बालबालिकालाई भाइरसले पनि पोलियो गराउन सक्छ। रोग प्रतिरोधक क्षमता कम भएका बालबालिकामा पोलियो हुने देखिएको छ।' डा. लालले भने, 'सुई बाट दिँदा भाइरस मरेको हुँदा बालबालिकालाई प्रतिरक्षा दिन्छ अन्य बालबालिकामा सन्ने सम्भावना हुँदैन।' डा. लालका अनुसार सरसफाई राम्रो व्यवस्था नभएका गरिब मुलुक अहिले पनि आईपीभी खोप सञ्चालन भइरहेको छ। विश्वभरिबाट आउने र ती नामक पोलियो भाइरस उन्मूलन भएपनि टाइप वान नामक भाइरस चाहिँ अफगानिस्तान र पाकिस्तानमा अझै देखिएको छ।

(स्रोत: अन्लाइनखबर)

अब सेयरको भित्री कारोबार र जालसाजीमा प्रहरीले अनुसन्धान गर्ने



काठमाडौं / धितोपत्र बजारमा भित्री कारोबार, जालसाजी, फुटो वा कुत्रिम कारोबार भएमा अब प्रहरीले नै अनुसन्धान गर्ने भएको छ। धितोपत्र सम्बन्धी ऐन २०६३ को बुँदा नम्बर १०३ लाई संशोधन गर्दै यस्तो व्यवस्था गरिएको हो। रजपथमा प्रकाशन गरी ऐन कार्यान्वयनमा ल्याइएको छ।

संशोधित ऐनअनुसार अब सेयरको भित्री कारोबार, जालसाजी, कुत्रिम वा फुटो कारोबार गरी मूल्य उतारचढाव वा स्थिर गराएमा, मिलेमतीमा कारोबार गर्ने गराउने गरेमा, भुक्त्याउने विवरण दिएमा, जालसाजीयुक्त कारोबार गरेमा वा कसैलाई भुक्त्याउनमा पारेमा त्यस्ता उजुरीको अनुसन्धान प्रहरीले गर्ने भएको हो। यी कसुरका उजुरीहरू अनुसन्धान गर्न निकाय वा धितोपत्र बोर्डमा परेमा बोर्डको अधिकतारको कर्मचारीबाट त्यस्ता उजुरीको प्रारम्भिक जाँचबुझ गराउने र कसुर भएको देखिएमा प्रहरीमाफत अनुसन्धान गरी जिल्ला अदालतमा मुद्दा दायर गर्न सक्ने व्यवस्था गरिएको छ। बोर्डमा उजुरीको

प्रारम्भिक जाँचबुझपछि अनुसन्धान गर्न, उजुरी, संकलित विवरण तथा प्रमाणसहितको मिसिल कागजात ३० दिनभित्र प्रहरी प्रधान कार्यालयमा पठाउनुपर्ने व्यवस्था संशोधित ऐनमा गरिएको छ।

मिसिल कागजात पठाउँदा बोर्डको तर्फबाट अनुसन्धानमा समन्वय तथा सहयोग गर्न बोर्डको कुनै अधिकृतको नाम समेत खुलाई पठाउन सकिने व्यवस्था गरिएको छ। अनुसन्धान गरेपछि सरकारी बिकल कार्यालयमा पठाउनुपर्ने र सरकारी बिकलेले मुद्दा चल्ने, नचल्ने निर्णय गरी मुद्दा चल्ने भएमा सम्बन्धित जिल्ला अदालतमा दायर गर्ने व्यवस्था गरिएको छ।

(स्रोत: अन्लाइनखबर)

के तपाईं फोटो कपी फिन्टर मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

टोनर रिफिलिङ्ग, फिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सधिस छिटो छरितो र भरपर्दो रूपमा गर्नुभई हुक्क हुनुहोस् ।

Printer Shop
The complete office solution
Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

उद्यमशीलता तालिमको समापन

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ३ वैशाख/प्रदेश युवा परिषद् बागमतीको आर्थिक सहयोग र हेडम्बा डेभलपमेन्ट एडभाइजर फाउन्डेसनको आयोजनामा हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१९ बस्तीपुरमा सञ्चालित थोरै लगानीमा गर्न सकिने साना व्यवसाय प्रवर्द्धनका लागि ७ दिने उद्यमशीलता तथा सीप विकास तालिम सकिएको छ ।

प्रदेश युवा परिषद् बागमतीका कार्यकारी अध्यक्ष सन्तोष चौलागाईंको प्रमुख आतिथ्यता एवम् हेडम्बा डेभलपमेन्ट एडभाइजर फाउन्डेसनका अध्यक्ष अनन्त कुमार बनिर्वाको अध्यक्षतामा कार्यक्रम भएको हो । कार्यक्रममा हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१९ का वडाध्यक्ष नरनाथ सुवेदी, टोल विकास संस्था नगरसमन्वय समितिका सदस्य अन्जु पण्डित, जनजागरण दूध उत्पादन सहकारी संस्थाका अध्यक्ष देवेन्द्र अर्याल गायतको उपस्थिति थियो ।

सात दिनसम्म सञ्चालन गरिएको तालिममा आठ जना



प्रशिक्षकले व्यवसायको अर्थ तथा परिभाषा स्व-विश्लेषण-मूल्यांकन र पृष्ठपोषणको आवश्यकता र महत्व, सफल उद्यमीका विशेषता, व्यावसायिक योजनाको अर्थ, आवश्यकता र महत्व, व्यावसायिक योजना, उत्पादन योजना, स्वरोजगार र ज्यालादारी काममा भिन्नता, व्यवसायमा जोखिम तथा जोखिम व्यवस्थापन, व्यवसाय दर्ता प्रक्रिया तथा सरकारी नीतिनियम लगायत विषयमा सहजिकरण

श्राद्ध गर्ने खर्च कटौती गरी संस्कृत विद्यालयलाई सहयोग

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ वैशाख/मकवानपुरका चर्चित पत्रकार तथा बागमती प्रदेश पत्रकार महासंघका संस्थापक अध्यक्ष प्रताप विष्टले आफ्नो बुबाको छैटौं पुण्यतिथि (श्राद्ध) गर्ने खर्च हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१० मा रहेको संस्कृत वेद विद्यालयलाई हस्तान्तरण गरेका छन् । यस विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीलाई एकछाक खाना वापतको रकम ५ हजार ५ सय विद्यालय

व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष रामकृष्ण थापा र विद्यार्थीलाई विष्टले हस्तान्तरण गरे । पछिल्लो समयमा हेटौंडाको संस्कृत वेद विद्यालयमा व्यवस्थापन समिति परिवर्तन भएसँगै सुधारका धेरै काम भएका छन् । ओफेसमा परेको यस विद्यालयमा क्रमिक सुधार हुँदै गएको छ । यहाँका लागि आवश्यक बजेट बिनियोजन गर्नका लागि वडा कार्यालय, हेटौंडा उपमहानगरपालिकालाई दवाव समेत बढेको छ ।

बागमती प्रदेश पालिकास्तरीय भलिबल हुने

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ वैशाख/प्रजास्मृति प्रतिष्ठानको आयोजनामा बागमती प्रदेश पालिकास्तरीय भलिबल प्रतियोगिता हुने भएको छ । ललितपुर जिल्ला खेलकूद विकास समितिको सह-आयोजनामा हुने प्रतियोगिता वैशाख २२ देखि २६ गतेसम्म ललितपुरको महाकाल

गाउँपालिकामा हुनेछ । प्रतियोगिताको विजेताले ३ लाख रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन् । दोस्रो हुनेले २ लाख रुपैयाँ तथा तेस्रो र चौथो हुने टिमले समान १ लाख रुपैयाँ पुरस्कार प्राप्त गर्नेछन् । विधागततर्फ उत्कृष्ट खेलाडी, उत्कृष्ट स्प्याडकर, उत्कृष्ट ब्लकर, उत्कृष्ट सेटर, उत्कृष्ट सर्भरले जम्मा ५० हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन् ।

२५ जना प्रहरीलाई सवारीचालक तालिम

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ वैशाख/हेटौंडा मा २५ जना प्रहरीलाई हलुका-हेभी सवारीचालक तालिम प्रदान गरिएको छ । राष्ट्रिय प्रहरी प्रशिक्षण प्रतिष्ठान महाराजगंज, काठमाडौंको चालु आर्थिक वर्षको स्वीकृत वार्षिक तालिम क्यालेण्डर अनुसार हेटौंडास्थित बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडामा तालिम सुरु भएको हो ।

बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालयका अनुसार तालिम १६ कार्यदिनको आवासीय हुने बताइएको छ । सवारीचालक (हलुका-हेभी) तालिम चौथो समूहको उद्घाटन भएको हो । तालिममा प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडा तथा मातहत कार्यालयमा कार्यरत प्रहरी सहायक हवलदार ६ जना र प्रहरी जवान १९ जना गरी जम्मा २५ जना पुरुष प्रशिक्षार्थीको सहभागिता रहेको छ ।

रातोमाटेबाट चेपाङ पक्राउ

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ वैशाख/हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१५ रातोमाटे चोकबाट आइतबार लागूऔषधसहित एकजना पक्राउ परेका छन् । पक्राउ पर्नेमा राक्सिराङ गाउँपालिका-८ कुनाले बस्ने बर्ष-२६ का दीपक चेपाङ रहेका छन् । पूर्वपश्चिम राजमार्ग अन्तर्गत हेटौंडाबाट पथलैयातर्फ जाँदै गरेको ना ७ ख ९०३५ नम्बरको

यानुवाहक बसलाई रोकेर चेकजाँच गर्ने क्रममा बसमा चेपाङलाई चेकजाँच गर्दा ५ किलो २०० ग्राम लागूऔषध गाँजा बरामद गरिएको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ ।

विद्यार्थी खोज्न घरदैलो अभियानमा शिक्षक

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ वैशाख/मकवानपुरका गाउँ-गाउँमा विद्यार्थी खोज्दै हिंड्नुपर्ने बाध्यता बढेको छ । शैक्षिकसत्र सुरु भएपछि मकवानपुरका १० वटै स्थानीय तहका सामुदायिक विद्यालयमा विद्यार्थी खोज्ने अभियानमा शिक्षकहरू लागेका छन् ।



पछिल्लो समय मकवानपुरका विकट गाउँबाट सदरमुकाम हेटौंडामा बसाइ सरेर बढ्न थालेपछि पहाडी क्षेत्रका विद्यालयमा विद्यार्थी न्यून भएको छ । विद्यार्थी सहरकेन्द्रित हुन थालेपछि विद्यार्थी खोज्नुपर्ने भएको शिक्षकहरू बताउँछन् । मकवानपुरका सामुदायिक विद्यालयले आइतबारबाट विद्यार्थी भर्ना अभियान थालेका छन् । नयाँ शैक्षिकसत्र २०८१ का लागि सामुदायिक विद्यालयमा विद्यार्थी संख्या वृद्धि गर्न भर्ना अभियान थालिएको हो । विद्यालयमा विद्यार्थी संख्या वृद्धि गर्न अभियान सुरु गरेको शिक्षकहरू बताउँछन् ।

हेटौंडा उपमहानगरपालिका भित्रका सामुदायिक विद्यालयले नेपाली र अंग्रेजी दुवै माध्यमबाट धर्मिले कृषि सहकारीद्वारा कृषि उपकरण वितरण

पछिल्लो वर्षको तुलनामा मकवानपुरको दशवटै स्थानीय तहका सामुदायिक विद्यालयमा विद्यार्थीको चाप कम छ । हेटौंडामा भने प्राथमिक तहमा विद्यार्थी कम भएपनि माध्यमिक तहमा भने विद्यार्थी धेरै नै रहेका छन् । हेटौंडाको सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय, आधुनिक राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय, बालज्योति माविलगायतका केही उत्कृष्ट विद्यालयले भने आएका विद्यार्थी पनि कक्षा कोठा र शिक्षक कम भएकाले फर्काउनुपर्ने बाध्यता रहेको छ ।

दोर्जे लामा स्याङ्तानको प्रमुख आतिथ्यता तथा ३ नं वडाका वडाध्यक्ष भागवत घिमिरेको विशेष आतिथ्यतामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो । कार्यक्रममा गाउँपालिकाको कृषि शाखाप्रमुख चन्द्रकान्त चौधरी, संस्थाका संचालक, शेर शर्मा सदस्य लगायतको उपस्थिति रहेको थियो ।

पेट्रोल, डिजेल र मट्टीतेलको मूल्य बढ्यो

काठमाडौं, ३ वैशाख/नेपाल आयल निगमले पेट्रोलियम पदार्थको मूल्य बढाएको छ । भारतबाट मूल्य बढेर आएको भन्दै निगमले पेट्रोल, डिजेल र मट्टीतेलको मूल्य बढाउने निर्णय गरेको हो ।



मूल्य बृद्धि भएसँगै पहिलो वर्ग अन्तर्गत चारआली, विराटनगर, जनकपुर, अमलेखगञ्ज, भलवारी, नेपालगञ्ज, धनगढी र वीरगञ्ज क्षेत्रमा एक लिटर पेट्रोलको मूल्य १ सय ७२ रुपैयाँ ५० पैसाबाट १ सय ७५ रुपैयाँ ५० पैसा पुगेको छ ।

यसैगरी दोस्रो वर्ग अन्तर्गत सुर्खेत र दाङ क्षेत्रमा एक लिटर पेट्रोलको मूल्य १ सय ७४ रुपैयाँ ५० पैसाबाट १ सय ७७ रुपैयाँ कायम भएको छ । यसैगरी डिजेल र मट्टीतेल एक लिटरको मूल्य क्रमशः १ सय ५८, १ सय ६० र १ सय ६१ रुपैयाँ प्रति लिटर कायम भएको छ ।

निगम सञ्चालक समिति बैठकले पेट्रोल, डिजेल र मट्टीतेलमा प्रति लिटर ३ रुपैयाँको दरले मूल्य बढाउने निर्णय गरेको निगमका प्रवक्ता मनोजकुमार ठाकुरले जानकारी दिए । बढेको मूल्य मंगलबार विहान १ बजेदेखि लागू हुनेछ ।

अवैध रुपमा माटो ओसारपसार गरेको आरोपमा पोखरामा ४ टिपर नियन्त्रणमा

काठमाडौं, ३ वैशाख/पोखराको फेवाताल क्षेत्र पामेबाट अवैध रुपमा राष्ट्र बैंक चोकतर्फ लैजाँदै गरेको माटोसहित ४ वटा ४ टिपर जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीले नियन्त्रणमा लिएको छ । वडा प्रहरी कार्यालय वैदामबाट खटिएको प्रहरीले ग १ क ४९६०, ग १ क ४२८६, ग १ क ४२९४ र ग १ क ४०८९ नम्बरको टिपरलाई नियन्त्रणमा लिएको हो ।

नियन्त्रणमा लिइएका टिपरबाट स्विकृति खुल्ने कुनै आवश्यक कागज फेला नपरेकाले नियन्त्रणमा लिइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीले जनाएको छ ।

कार्यालय कास्कीले जनाएको छ । नियन्त्रणमा लिइएका टिपरलाई थप अनुसन्धान तथा कारवाहीका लागि पोखरा महानगरपालिका पठाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीका सूचना अधिकार प्रहरी नायब निरीक्षक कुमार शर्माले जानकारी दिए ।

हार्दिक समवेदना

जन्म मिति:
वि.सं. २०३१/१०/५

स्वर्गारोहण मिति:
वि.सं. २०८०/१२/२०

स्व. गणेश प्रसाद मेडुवाल

यस संघका पूर्वउपाध्यक्ष तथा स्वस्तिक श्रीविनायक कन्स्ट्रक्शन प्रा.लि.का संचालक गणेश प्रसाद मेडुवालको मिति २०८०/१२/२० गतेका दिन भएको असामयिक निधनले हामी अत्यन्तै मर्माहत भएका छौं । यस दुःखद घडीमा दिवंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै शोकसन्तप्त परिवारजनमा धैर्यधारण गर्ने शक्ति प्राप्त होस् भनी हार्दिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं ।

बाल गोपाल कँडेल (अध्यक्ष) एवम्
निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुर, परिवार

हेटौंडामै उत्पादित सुदिन ड्राइमिट

सुदिन ड्राइमिट

Ready To Eat

हाम्रा विशेषताहरू:

- 👉 ग्याँस ओमनबाट उत्पादन गरिने ।
- 👉 हानिकारक घुवाँको असर नहुने ।
- 👉 १२ प्रकारका घरायसी मसलायुक्त ।
- 👉 तत्काल खान मिल्ने ।
- 👉 स्वाद्य सुरक्षणको लागि केमिकल (Preservative) प्रयोग नभएको ।

सुदिन प्याकेजिङ उद्योग
हेटौंडा-८, मकवानपुर
८८४५२६२५२२, ८८५५०७२६२३

साझाकुरा राष्ट्रिय दैनिकका लागि सतिन न्योपानेद्वारा प्रकाशित, सम्पादक: सरला खनाल, कार्यालय/मुद्रण: हेटौंडा-१ चौकीटोल, फोन नं.: ०५७-५२११५, E-mail: sajhakura@gmail.com, URL: www.sajhakaranews.com, पोस्ट बक्स नं. २९, मुद्रण: सफल छापाखाना